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Občina ČRNA NA KOROŠKEM 

Center 101 

2393 ČRNA NA KOROŠKEM 

Telefon: 02 870 48 10 

Fax:       02 870 48 21 

e-mail:   obcina@crna.si 



KAZALO VSEBINE: 

 

1. VPRAŠANJE NATEČAJA: Kaj je vaša občina ali podjetje v letošnjem letu storila 

za ohranjanje čebel in čebelarstva na območju vaše občine: 

 

2. ODGOVORI: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. SPOMLADANSKA POSADITEV MEDOVITIH RASTLIN PARKIH, JAVNIH 

POVRŠINAH OKOLICI PODJETJA… 

 

Občina Črna na Koroškem meri 15.579,9 ha od tega je 127,74 km2 gozdov, 

18,57 km2 travnatih površin, 9,3 km2 pa predstavlja skalnate površine. Ima 

izrazito razgibano okolico. Po dolina in prisojnih pobočjih  Tople, Bistre, 

Podpece, Javorja, Koprivne, Žerjava in Jazbine je dovolj sonca za bujno cvetenje 

in zelenje.  V naših gozdovih rastejo naslednje medovite gozdne vrste: smreka  

(Picea abies Kars ), gorski javor (Acer pseudoplatanus L.), jelka (Abies alba Mill), 

hoja in macesen.  Za čebelarstvo je zelo pomembna drevesna vrsta lipa (Tilia 

sp.). Lipo so nasadili že naši predniki ob kmetijskih poslopjih in strjenih naselji, 

predvsem zaradi dolgoživosti, odpornosti in simbolnega  pomena. V naši občini 

je najstarejša lipa- Najevska lipa, ki še vedno močno cveti in privablja številne 

čebele. 

             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V občini Črna na Koroškem se dobro zavedamo pomena zasaditev medovitih 

rastlin. S predsednikoma društva čebelarjev Črna in Žerjav smo se posvetovali, 

katere okrasne rože in grmovnice moramo posaditi, da so privlačne za čebele. 

V sodelovanju z osnovno šolo Črna  smo 12.5.2014 posadili okrasne hruške v 

naselju Rudarjevo. Na ograjo pred osnovno šolo pa so šolarji posadili okrasno 

cvetje.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V mesecu aprilu in maju smo v korita posadili naslednje rastline: 

- 65 kom Moljevca, 

- 52 kom Pokončnih pelargonij, 

- 253 kom Visečih pelargonij, 

- 16 kom Streptocarpus, 

- 10 kom Tagetosov velikocvetnih, 

- 700 kom Enoletnic miks. 

 

Na novo smo posadili, naslednje trajnice: 

- 80 kom Sadnih trajnic, 

-  3 kom Penisetum alop.«Hermelin«-perjanka, 

- 10 kom Sedum »Matrona«-hermelika, 

- 10 kom Iris sib.«Cesars Broders«-sibirska perunika, 

- 11 kom Echinacea purpurea »alba«- ameriški slamnik, 

- 10 kom Bergenija cordifolija »Rotblum«-bergenija, 

-   6 kom Nepeta x fassenii – mačja meta, 

-   9 kom Aster doumosus- jesenska astra, 

-   6 kom Salvia nemorosa »Mainacht«-kadulja 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



2. BIO-EKO TRŽNICA: 

 

Občina nudi prostore na javnih površinah in posebno hišico za prodajo vsem, ki 

želijo ponuditi svoje izdelke. Tako imajo tudi pridelovalci čebelarskih izdelkov 

možnost za prodajo svojih izdelkov. Čebelarsko društvo ima lastno hišico za 

prodajo medenih izdelkov, občina jim nudi brezplačen prostor skozi vse leto, 

kar so čebelarji koristili tudi v letošnjem letu. Občina še posebej skrbi, da 

društvo čebelarjev prodaja medene izdelke v čebelnjaku ob večjih občinskih 

prireditvah, kot so: Snežni gradovi kralja Matjaža, Srečanje državnikov pri 

Najevski lipi, Koroški turistični teden in Čez goro k očetu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. PRODAJA ČEBELJIH IZDELKOV  IN PREDSTAVITEV ČEBELARSKEGA 

DRUŠTVA: 

 

Čebelarsko društvo sodeluje s prodajo »čebeljih« izdelkov na vse sejmih, ki so 

organizirani v občini. Najbolj prepoznavna sejma sta 15. avgusta, ko lahko 

čebelarji  predstavijo na Veselem odru sebe, društvo in svoje medene izdelke, 

dana pa jim je možnost,da prodajajo srečke za srečelov in tako dodatno 

zaslužijo. Čebelnjak, ki ima stalni prostor v centru občine,  je že pravi simbol 

celotnega tradicionalnega Koroškega turističnega tedna.  Drugi najbolj 

prepoznaven semanji dan, je v času Veselega decembra na katerem čebelarji v 

sodelovanju z osnovnošolskimi otroki prodajajo: med, čebelji vosek, medico, 

propolis… 

13. junija 2014 je potekal dan odprtih vrat čebelarskega društva Žerjav. Vabljeni 

so izvedeti nekaj več o pomenu čebel, koristi čebeljih pridelkov za zdravje 

človeka, ter o delu slovenskih čebelarjev. 

Postavili smo promocijsko prodajno stojnico, kjer si je poleg medu bilo mogoče 

ogledati tudi ostale čebelje pridelke in izdelke iz medu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. OBJAVE V OBČINSKIH GLASILI IN DRUGIH MEDIJIH OBČINE ČRNA NA 

KOROŠKEM 

 

Občina Črna na Koroškem trikrat letno izda časopis Črjanske cajtnge v nakladi 

1400 izvodov na obojestranskem A4 formatu. Zagotovljena je distribucija v vsa 

občinska gospodinjstva in v sosednje občine. V cajtngah se predstavljajo vsa 

društva v občin, razni zanimivi dogodki, kaj vse se je naredilo novega v občini. 

Tudi čebelarsko društvo Črna in Žerjav  objavljata razne članke. V 55. številki se 

je predstavilo Čebelarsko društvo Žerjav ob praznovanju 50. obletnice 

delovanja. V 56. številki je bilo je objavljeno priznanje Občine Črna na Koroškem 

za 50 let delovanja Čebelarskega društva Žerjav in Čebelarskemu društvu Črna 

za 100 let delovanja. Predsednik Čebelarskega društva Črna Maksim Proje  je 

prejel Zlati grb Občine Črna na Koroškem, Mirko Rataju pa je bil dodeljen 

bronasti grb za večletno delovanje v Čebelarskem društvu Žerjav.  Čebelarsko 

društvo Črna bo svoj prispevek ob praznovanju 100. obletnice objavilo v 57. 

številki Črjanskih cajtng. 

22. 10. 2014 je bil objavljen članek v časopisu Večer ob 100. obletnici delovanja 

Čebelarskega društva Črna. 

Občina na spletni strani www.crna.si objavlja vse prireditve v občini. Tako je 

bilo 13.6.2014 objavljeno vabilo za praznovanje 50. Obletnice  Čebelarskega 

društva Žerjav.  V sodelovanju z občino je društvo pripravilo »Dan odprtih 

vrat«. 

Vabilo za praznovanje 100. obletnice delovanja Čebelarskega društva Črna pa je 

bilo objavljeno  13.9.2014.  

Vsi prispevki in vse objave so brezplačne ter najem Kulturnega doma v Črni in 

Žerjavu. 

Z donatorskimi sredstvi občine in pismenim prispevkom županje mag. Romane 

Lesjak sta izšla biltena ob obletnicah obeh čebelarskih društev ter priložnostna 

znamka. 

 

 

 

 

 

 

http://www.crna.si/


 

 

 
 

 

 

 



 
 

 



 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VABILO NA PRIREDITEV OB 100. OBLETNICI ČEBELARSKEGA 

DRUŠTVA ČRNA NA KOROŠKEM  

Čebelarsko društvo Črna na Koroškem vas vabi na prireditev ob praznovanju 

100. obletnice delovanja, ki bo v prostorih Kulturnega doma v Črni na 

Koroškem. 

Program prireditve: 

PETEK, 12.9.2014 

14:30 - likovna delavnica, poslikava panjskih končnic 

17:00 - predavanje Mojce Korošec 

SOBOTA, 13.9.2014 

16:00 - slavnostna prireditev ob 100. obletnici društva, podelitev priznanj, 

kulturni program 

Po slovestnosti vas čaka pogostitev in nadaljevanje druženja ob glasbi. 

Vljudno vabljeni! 

 

VABILO OB 50. OBLETNICI ČEBELARSKEGA DRUŠTVA ŽERJAV  

Vljudno vas vabimo na prireditev ob 50. obletnici Čebelarskega društva Žerjav v 

petek dne 16. 5. 2014 ob 16. uri pred Čebelarskim domom na Mrdavsovem. 

Vabljeni! 

 

Vir: Občina Črna na Koroškem:www.crna.si 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://crna.si/index.php/arhiv-novice-dogodki/968-vabilo-na-prireditev-ob-100-obletnici-cebelarskega-drustva-crna-na-koroskem
http://crna.si/index.php/arhiv-novice-dogodki/968-vabilo-na-prireditev-ob-100-obletnici-cebelarskega-drustva-crna-na-koroskem
http://crna.si/index.php/arhiv-novice-dogodki/800-vabilo-ob-50-obletnici-cebelarskega-drustva-zerjav


5. ČEBELARSKI TURIZEM 

 

Občina Črna na Koroškem ima postavljeno stalno razstavno zbirko »Človek po 
svetu – čebela po cvetu«, ki prikazuje zgodovino razvoja čebelarstva na 
Slovenskem in Koroškem, prikazuje razvoj in delo čebel ter številna orodja in 
pripomočke za pridobivanje medu. Občina skupaj z Pokrajinskim muzejem 
Slovenj Gradec Enota Ravne na Koroškem pripravlja stalno zbirko starih 
panjskih končnic. Pri projektu pomagata čebelarsko društvo  Črna in Žerjav, ter 
čebelarska društva celotne Koroške. Panjske končnice so tudi naprodaj. Muzej 
vsako leto obiščejo številne skupine otrok in odraslih, ki jim čebelarji poleg 
vodenja po zbirki nudijo medene izdelke: med, medico,propolis in izdelke iz 
voska. To zbirko obišče vsako leto vedno več tujih turistov. 
Čebelarsko društvo Črna in Občina Črna na Koroškem sta leta 2009 organizirala  
32. državnega tekmovanja in srečanja mladih čebelarjev, ki ga pripravlja 
Čebelarska zveza Slovenije je za organizatorja 32. državnega tekmovanja in 
srečanja mladih čebelarjev izbrala čebelarsko društvo Črna. Pri celotni 
organizaciji je vso pomoč nudila Občina Črna na Koroškem. 
V naselju Črna in Žerjav sta postavljena nova oz obnovljena čebelarska doma, 

tako, da imajo člani čebelarskega društva zelo dobre pogoje za druženje, 

izobraževanje, praktično usposabljanje in prikaz čebelarskih opravil. V času 

turistične sezone imamo v Centru občine postavljen čebelnjak, ki turistom nudi 

medene izdelke: med, medica,propolis in izdelki iz voska. 

 Ob obisku turističnih skupin občina ponuja ogled stalne razstavne zbirke            

« Človek po svetu-čebela po cvetu«, ki se nahaja v Turistično informacijskem 

centru Topla. Turistom nudimo ogled učne poti «Zelena pot – Teber«. 

Izhodiščna   točka je čebelnjaku v katerem se lahko turisti pouči o nekdanjem in 

sodobnem čebelarstvu. V občini imamo več tradicionalnih prireditev na katerih 

obvezno sodelujejo čebelarji  s svojim čebelnjakom v katerem prodajajo 

dobrote iz medu in razne druge medene izdelke. Tradicionalne občinske 

prireditve, ki so zelo dobro obiskane, so: Snežni gradovi Kralja Matjaža, 

Srečanje državnikov pri Najevski lipi, Turistični teden, Čez goro k očetu. 

   

               

 

 

 



 
 

 

 
 

 

 



6. POMOČ OBČINE ČEBELARSKEMU DRUŠTVU PRI NJIHOVEM DELO 

 

Črna na Koroškem objavlja ta razpis na podlagi Zakona o kmetijstvu (Uradni list 

RS, št. 54/00, 62/00, 114/01, 20/06 in 45/08),  Pravilnika o dodeljevanju pomoči 

za ohranjanje in razvoj kmetijstva in podeželja v občini Črna na Koroškem za 

programsko obdobje 2007 - 2013 (Uradni list RS, št. 90/2007), Mnenja 

Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, št. priglasitve: K-BE146-

5883679-2011, Mnenja Ministrstva za finance, št. priglasitve: M001-5883679-

2011 Občina Črna na Koroškem (v nadaljevanju občina). 

Vlagatelji morajo vloge oddati po pošti kot priporočeno pošiljko na naslov: 

Občina Črna na Koroškem, Center 101, 2393 Črna na Koroškem ali osebno v 

sprejemni pisarni občine do vključno 15.4.2014 (velja datum poštnega žiga). Na 

hrbtni strani ovojnice morata biti navedena naziv in naslov vlagatelja. Vsaka 

posamezna vloga mora biti poslana v zaprti ovojnici z oznako: » Ne odpiraj – 

vloga za javni razpis KMETIJSTVO 2014 (ter ukrep na katerega se prijavlja)«. V 

primeru, da vlagatelj oddaja več vlog, mora biti vsaka vloga poslana Občina 

Črna na Koroškem vsako leto objavi javni razpis za pridobitev sredstev za 

kmetijsko dejavnost. Obe čebelarski društvi sta se na razpis prijavili  in pridobili 

sredstva za delovanje. Društvi ne plačujeta nadomestila za stavbno zemljišče, 

ter ostalih komunalnih dajatev (porabo vode, kanalizacijo, odvoz smeti 

itd.).Občina pa je pri obnovi in vzdrževanju okolice čebelarskih domov 

pomagala  preko režijskega obrata. Delavci občinske uprave smo se udeležili 

prostovoljne akcije pri obnovi čebelarskega doma. 

Občinska uprava nudi pomoč v obliki materialnih storitvah. Pomaga jim pri 
brezplačnem fotokopiranju raznih dokumentov, omogoča dostop do 
računalnika, oglaševanje na spletni strani občine, na Catv in preko oglasnih 
desk, vse storitve so brezplačne. Zastonj so tudi vse telefonske storitve. Mladi 
čebelarji lahko dobijo na občinski upravi razne knjige, promocijski material za 
darila, ki jih potrebujejo pri raznih družabnih srečanjih čebelarjev iz drugih 
društev in strokovnih ekskurzijah.   
 Županja spodbuja in se redno udeležuje dobrodelne akcije« tradicionalni zajtrk 

v vrtcu Črna in Žerjav«. Skupaj s čebelarji obišče vrtca, čebelarji otrokom 

ponudijo med, županja pa jih obdari z medenimi izdelki, ki jih kupi od 

čebelarskega društva.  

 



JAVNI RAZPIS ZA DODELITEV FINANČNIH SREDSTEV ZA OHRANJANJE IN 
RAZVOJ KMETIJSTVA IN PODEŽELJA V OBČINI ČRNA NA KOROŠKEM V LETU 
2014  

Črna na Koroškem objavlja ta razpis na podlagi Zakona o kmetijstvu (Uradni list 
RS, št. 54/00, 62/00, 114/01, 20/06 in 45/08),  Pravilnika o dodeljevanju pomoči 
za ohranjanje in razvoj kmetijstva in podeželja v občini Črna na Koroškem za 
programsko obdobje 2007 - 2013 (Uradni list RS, št. 90/2007), Mnenja 
Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, št. priglasitve: K-BE146-
5883679-2011, Mnenja Ministrstva za finance, št. priglasitve: M001-5883679-
2011 Občina Črna na Koroškem (v nadaljevanju občina). 

Vlagatelji morajo vloge oddati po pošti kot priporočeno pošiljko na naslov: 
Občina Črna na Koroškem, Center 101, 2393 Črna na Koroškem ali osebno v 
sprejemni pisarni občine do vključno 15.4.2014 (velja datum poštnega žiga). Na 
hrbtni strani ovojnice morata biti navedena naziv in naslov vlagatelja. Vsaka 
posamezna vloga mora biti poslana v zaprti ovojnici z oznako: » Ne odpiraj – 
vloga za javni razpis KMETIJSTVO 2014 (ter ukrep na katerega se prijavlja)«. V 
primeru, da vlagatelj oddaja več vlog, mora biti vsaka vloga poslana v posebni 
ovojnici. 

 

Vir: Občina Črna na Koroškem: http://crna.si/index.php/arhiv-novice-
uprava/711-javni-razpis-za-dodelitev-financnih-sredstev-za-ohranjanje-in-
razvoj-kmetijstva-in-podezelja-v-obcini-crna-na-koroskem-v-letu-2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://crna.si/index.php/arhiv-novice-uprava/711-javni-razpis-za-dodelitev-financnih-sredstev-za-ohranjanje-in-razvoj-kmetijstva-in-podezelja-v-obcini-crna-na-koroskem-v-letu-2014
http://crna.si/index.php/arhiv-novice-uprava/711-javni-razpis-za-dodelitev-financnih-sredstev-za-ohranjanje-in-razvoj-kmetijstva-in-podezelja-v-obcini-crna-na-koroskem-v-letu-2014
http://crna.si/index.php/arhiv-novice-uprava/711-javni-razpis-za-dodelitev-financnih-sredstev-za-ohranjanje-in-razvoj-kmetijstva-in-podezelja-v-obcini-crna-na-koroskem-v-letu-2014


7. ČEBELARSKI KROŽEK NA OSNOVNI ŠOLI ČRNA NA KOROŠKEM 

V občini Črna na Koroškem je že od leta 1999 organiziran čebelarski krožek na 

osnovni šoli Črna na Koroškem  in ta deluje še danes. Zanimanje je izredno 

veliko, predvsem pri mlajših razredih. V čebelarskem domu pripravljajo 

delavnice, kjer spoznavajo čebele v naravi, rišejo na temo čebelarjenja, 

izdelujejo sveče iz voska in obiskujejo starejše čebelarje v občini. Za starejše 

učence od 4. do 9. razreda  je učni program napisan po Mariji Mlakar- 

Šumenjak: «Čebela se predstavi«. Praktično pa se krožkarji za čebelarjenje 

usposabljajo pri delu v čebelnjaku. Tam spoznajo življenje čebel, medonosne in 

druge rastline in se seznanjajo s pomenom čebel pri vzdrževanju naravnega 

ravnovesja. Sodelujejo pri vseh projektih, ki jih organizira ČZS. Sodelovali so pri 

poslikavi panjskih končnic, pri projektu »Bodi eko, ohrani čebelo in smreko« in 

na tekmovanjih mladih čebelarjev. Za prikazano znanje dobivajo zlata, srebrna 

in bronasta priznanja. Krožek obiskuje okrog 15 krožkarjev, kar pomeni, da v 

našem kraju raste mladi rod čebelarjev. 

 

 



 

 

 

 



 
 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 


